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CAu L: (510 di6m) Lric.7 gid, mQt nguoi tli xe m6ry tt thdnh ph6 quang Ngdi ra thdnh
pni5 Oa Ning.vdi v4n ti5c 35 km/h, hic 8 gid, mQt nguoi di 6 t6 tu thanh ph6 Oa Ning
vdo thanh ph6 Quang Ngdi v6i vQn tdc 50 km/h. Cho bi6t dQ ddi qudng dudng gita hai
thanh ph6 ndy ld 120 km.

a. H6i hai xe g{p nhau hic m6y gid vd noi gpp crich Oa NEng bao nhi6u km?

. b. Tr€n duong c6 mQt ngudi di bQ hic ndo cflng c6ch d6u xe m6y vd 6"16, bi6t
rdng ngudi d6 ctng khdi hdnh tir lfc 8 gid. Tinh v$n t6c cria nguoi di b0, di6m khdi
hdnh cria ngudi d6 c6ch Oa NEng bao nhi6u vh <li theo hu6ng ndo?

Ciu2:11,0 eiem; n5t ruri5i lugng m1 : 0,5 kg nu6c 6 nhiet dO tr^: l50C vdo mQt binh
nhiQt lugng t<i5 cO nrOi lugng m2 :O,2kgdang d nhiQt ilQ tz:300C. tha mQt cpc nu6c
tt6 c6 kh6i lugng m3 : 0,5 kg 6 nhiCt dQ t, : - lOoc todo nu6c trong binh nhi6t luqng ki5

tr6n.
Hdy tim nhiet dO cria hdn hqp sau khi c6n bdng nhiQt <Iuqc thi6t lQp, kh5i luqng

cua nu6c vd nu6c d6 khi d6?
,.i.

Cho bi6t nhiQt dung ri6ng cria nu6c, nu6c <t6 vd binh nhiQt luqng kO tuong ring ld
9: 4,2.103 J/kg.dQ, cz= 2,1.703 J/kg.dQ, c: : 880 Jlkg rtQ; nhi-6t n6ng ch6y cria nu6c d5
ld tr : 3,3.10s J/kg. B6 qua su trao d6i nhiet cria binh nhiQt lugng k6 vdi mdi trudng b€n
ngodi.

CAu 3: (4,0 di6m) Cho hai gucrng phang G1 vh G2 ruG,
d{t song song v6i nhau (nhu hinh vd b6n). t

VE ducrng di ctra mQt tia s6ng phifi ra tt S
r . rX r a ,   /.\ . '

sau hai lAn ph6n xp tr6n gucrng Gr vd mQt ldn phan
xa tr6n gucvng Gz thi qua mQt di6m M cho trudc.

Ciu 4: (5,0 tli6m) Cho mach diQn nhu hinh vE

Rr :6O; R2 - R: : 20{l; Il4 - 2A.
a. Tinh diQn tr0 cria mach khi kh6a K

d6ng vd khi khoa K md.
b. Khi khoa K dong, IJee - 24V . Tinh

cudng dQ dong diQn qua & vd c6ng su6t ti6u thg
ctra mach.

Ciu 5: 1Z,O Oi6m; MQt lq thriy tinh c6 v6 ddy chria <ldy thriy ngdn, tluqc nit chat beng
nft thriy tinh. Vi thty ng6n rAt dQc n6n kh6ng thd d6 thty ng6n ra c6n tlugc. Ngudi ta
mu6n x6c dinh kh6i lugng cta thriy ngdn trong lg.

Cho c6c dgrg c9:
- Can
- Binh chia d0 chria nudc c6 th6 UO tqteuqc lp thriy ngdn vdo trong
HEy n6u. mQt phuong 6n x6c dinh kh6i lugng thriy ng6n trong lg mri kh6ng md

nrit ra. Bi6t kh6i luqng ri6ng cria thriy tinh vd thriy ngdn ldn lugt ld D; vdr D2..

M
o

Gidm thi coi thi kh6ng giai thfch gi thAm
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TT NOi duns tIi6m
Cffu 1:
- *.7f, orem

a. Ggi thdi gian tt hic xe m6y xuAt ph6t d6n khi hai xe g{p nhau ld t
sid.
Do 6 tO khdi henh sau xe miry 1 gio n6n thdi gian xe 6 t6 di ld: t - 1

Qudng ducrng xe m6y di dugc ld: 51 : 35t

Qudng ducmg 0 tO di dugc ld: Sr:50.(t - 1)

Khi hai xe g6p nhau thi Sr * Sz : 120 km
-) 35t + 50.(t - 1) :120 (} 35t +591 - 50 :120 (} 85t :170
-) t :2 gid
V$V hai xe gap nhau hic 7 * 2 = 9 gid
Vi tri hai xe gap nhau c6ch Ddr Ning lir: Sz : 50.(t - 1) : 50.(2 - 1)
:50 km
b. Do nguoi di bO khdi henh luc 8 gio vd lu6n cdchd6u xe m6y vd xe
6 tO n6n ngudi d6 xu6t phdto vi tri trung di6m cria dopn ducrng gita
hai xe: I20 - 35 : 85 km
V! tri xu6t ph6t ctra ngudi di bQ c6ch Dd NEng ld:
85 : 2: 42,5 km
Thdi gian ngudi di b9 phii di dC gip xe m6y vd 6 t6 cirng lirc ld:
9-8:lgid
Trong thdi gian 1 gicr ngudi di b0 di dugc qudng dudrng ld:
50 - 42,5: 7,5 km
Vay vfln t6c cria ngudi d6 IA: v = 7,5 : | = 715 km/h
Lric kh&i hhnho nguli di b0 cSch Di Nin g 42,5 km d6n khi gap
hai xe cfch Ei Ning lA 50 km do d6 ngudi di bO di theo hufng
tt Di Ning viro Quing Neii
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Ciu 2

4 tli6m
Nhiet luqmg nu6c dd cdn dO tan h6t

Q,nu: rrr3.cz.IO * m:.1, - 10500 + 165000: 175500 J
NhiQt luqmg nu6c vd nhiQt luqng ki5 tOa ra khi gi6m d6n 00C

Q,ou: lnrcr(tr - 0) * mzcl(t3 - 0) : 36780 J

Do Q,ou < Q,nu n6n d6 khdn gtanh6t, nhiQt rIQ cin bnng lA 00C
:) m3cz10 + Aml, : 36780 -> ttrOi lugnrg d6tan: Am - (3 6780 -
10500)/3,3.10s = 0,08 kg

-> Kh6i lugng nufc tt6 cdn l4i : rn3'= 0,42 kg ; khdi lugng nufc
Ir11' : 0158 kg
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Ciu 3
4 tli6m - D1mg 6nh Sr cira S qua G1

- D1mg 6nh 52 cria 51 eua Gz
- Dytg enh 53 cup 52 eua G1

- NOi S: v6i M cdt Gt tai K
K la di6m 

".r6t 
phdtcria tia ph6n

xp lAn 2 fi Gr d6n M.
- Ndi K v6i Sz cit Gz tai I
I ld diem *u6t ph6t oiua tiaphAn
xp tir Gz d6n Gr.
- NOi I voi Sr clt Gr tai H
H le di6m xu6t ph6t cira tia ph6n
xa 16n I tt Gr d6n Gz. -.- i

- NOi H voi S ta dugc tia toi Gr i

le sI. o i,. u5
V$V tia SHIKM lir dulng truy6n - i

cfia tia s6ng cin v6. I

i
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Ciu 4
- r.i) dtem a. Khi K dong ta c5 mpch dien nhu

hinh vE
(VC dirng hinh cho 0,5d)

R,, - R,'& 
- rof)

R, +&

Rzto:Rrr*& =l2O

:24

: U2as/RAB - 242/4: I44W

Vd

VAv R,o = Rno'L 
= 4g2'r nD 

Rrro+R,

Khi K md ta c6 mpch dipn nhu
hinh v€ (vd dirng cho 0,5d)
Rrz = 26{2;

R,',, : R'' 'Ro 
- ]1e,

'11 R,, + Ro 7

Rnu=Rro+R3 -21,68Q

b. Cucrng d0 dong diQn qua R2 khi K d6ng.
Ta c6: Uztq: fJas : 24Y
Izt+ : Izt : I+ : Uzz+lRn4: 24112
Uzt: Izl.Rel :2.10:20V
Vay: Iz : UzzlP..z : 2012A : 1A
C6ng su6t ti6u thg cria mqch:9
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Ciu 5
2 tli6m

D.rrg cdn dO x6c dlnh kh6i lugmg t6ng
gdm kh6i lugmg m1 cta vo vd nirt thtry

cQng ctra lg thuy ngdn m (bao
tinh + kh6i lugmg m2 cliia thiry

ngdn):
m : ffir * fi12 (1)

0,5

Bo 19 thuy ngdn vdo binh chia ilQ dUng nudc sao cho 19 thuy ngdn
chim hodn todn trong nu6c. X6rc dinh thO tich nu6c ddng l6n V (bing
thO tich Vr cria v6 vd nirt thuy tinh + the tich Y2 ciathriy ng6n):

v-vr *vz
0,5

Tac6: V -L*bDt D2
(2) 0,5

Giai h9 (1) vd (2), kh6i luqng cria thuy ngdn: ffiz =
(m -VD,)D,

Dr-D, 0,5


